

媒体联播

新闻晨报

从十差干部评选看治理变革的方向

话题:山东济宁公开通报10名“最差干部”,引起很大的震动。

观点:我承认济宁评选“十差”的新意,在社会对官员行为有普遍抱怨的情况下,事情能够有点变化,总比没有变化好一点,但是我不能肯定“十差”评选是否合乎地方政治改进的方向。我想,政治的改进,不在于总结性地遴选好和差的典型,而在于不良的政治行为可以得到及时的纠正。在这个方向上,可做的事情是让公民对地方事务以及地方官员具有评价的权利并且有实现权利的渠道。

从公众的强烈关注,可以看出社会是多么需要看到改变,这也反映出在改变是多么缺乏。不可认为公众反应强烈,就表明中国人更加习惯于治理方式的非现代化改进。

东方早报

别用道德去绑架地震废墟旁的娱乐场

话题:四川回龙沟景区旁建起真人CS基地,在地震废墟旁建起娱乐基地遭到网友质疑。

观点:是的,我们需要铭记灾难的教训,但灾区已经在破坏最严重的地方建起了灾难遗址,也建起了震灾纪念馆。然而,难道为了纪念灾难,就要把所有受到震灾破坏的地方都要建成灾难遗址供人凭吊,满足许多远在天边、生活无忧无虑的游学家们的道德审美,滋养他们矫情的道德敏感?

震灾虽然惨痛,死者虽然让人悲恸,但生活还得继续,活着的人还得过平常的生活——丧偶的人要嫁娶重新生活,孤儿将笑起来面对新的家庭,娱乐也是正常生活的一部分,灾难已经过去这么长时间,灾区的人民不该重新享受他们应有的娱乐吗?灾难的黑色不该始终压得人喘不过气来,不该永远成为震区民众正常生活的道德障碍。将无数沉重的道德禁忌施加于灾区重建之上,这是以所谓“尊重死者”的名义对生者的折磨,是捆绑在灾区民众头上的道德枷锁。

潇湘晨报

农民伯伯能拉动多少内需?

话题:一提到家电下乡,经济学家和官员首先想到的是一笔账:家电下乡可拉动消费1.6万亿。

观点:目前,农民领取家电下乡补贴的规定相当复杂。本来是求着农民帮忙拉动内需的,却又设置那么多障碍,从逻辑上说不通。

而且,一些调查者和网友经过对比,发现下乡的部分家电比城市里同类产品价格要高出不少。八七折的优惠,一定比城里国美、苏宁电器便宜吗?

农民除了维持正常的生产、生活之外,还要面临子女教育、医疗、养老等比城市居民还要相对大的负担。这种情况下,是不是还要义无反顾地鼓励农民消费?且不说农民手里的现金流是否充分,农民需要“拿着青春赌明天”吗?

招30家裤子加工厂可借款20万元 我区提供现有厂房和住宅 广州麟派提供裤子加工订单 20万借款分期冲抵加工费 郑州曲梁服装工业园区电话:68633866 报名地址:郑州市陇海路凯旋门A座807室

评“用人单位建议大学生转变就业观念”(A04版)

找工作,先找准自身定位

门首席评论员 闵良臣



马上评论

谁都想找一份比较理想的工作,谁都想过上快乐幸福的生活,这是人之常情,特别是对于面临就业的大学生来说,整个社会更应该给予理解。可在全球金融危机的今天,面临就业难的现实,包括大学生在内的每一个就业者又不能不审时度势,努力适应社会需求。人毕竟是先求生存,后求发展。

中国是一个有13亿人口的大国,按人口比例,中国的大学生肯定不是多了而是少了,因此,谁都不能不承认,大学生依然是我们这个国家的宝贵财富,各行各业需要大学生去发挥才

能。而且,各级政府对于大学生就业已经采取一系列措施,让大学生毕业后有用武之地。

我们知道,进入新世纪,随着南方一些企业裁员,加上大批的农民工进城以及高校的扩招,大学毕业找工作难就开始显现出来。但我们既然实行的是社会主义市场经济,那就必定是双向选择,用人单位肯定要择优录用。在这种情况下,除了政府和社会提供必要的帮助,重要的还是靠大学生自己转变观念,适应社会需求,如果一时半会儿找不到适合自己的工作,也可以考虑自己创业做老板。

眼下的情形是,一方面,大量大学毕业生就业难,另一方面,部分企业招工难,这种尴尬的局

面近几年比较明显。昨日,郑州市人事局组织企事业单位就当前就业问题进行座谈,席间有些企业针对当前的就业形势,对大学生就业提出了他们的看法和希望。一些正在为找工作发愁的大学生,不妨认真听听他们是怎么说的。

当然,由于我们的教育改革一直没能跟上市场经济形势的发展,即使是现在毕业的大学生也仍然缺乏实际工作经验,这就需要社会的关怀和帮助。用人单位不能一味地要求刚毕业的大学生要有“工作经验”,刚从校园走出来的大学生哪来的“工作经验”呢?所以说,要想缓解大学生就业难,既需要大学生自身的努力,同时也需要整个社会,特别是一些用人单位的理解和支持。

你好,网民人大代表、政协委员



苏小鸥图 (请作者与本报联系)

热点话题

洛阳信息港知名网友“老牛”最近又增加一个身份——洛阳人大代表中的网民代表。老牛作为洛阳市“网民人大代表”候选人,在洛阳市西工区召开的人代表大会上,被选举为洛阳市人大代表。不仅如此,今年1月30日,就有网民爆料:网友“flush”、“爱我洛阳”,当选中国人民政治协商会议洛阳市第十一届委员会委员。(2月17日《南方都市报》)

善治离不开公众的广泛参与

现代社会里,每个人正确合理的权利诉求都值得尊重。我们将网络意见视为民意的一部分,所以哪怕只是网上一个略显孤独的声音,同样具有值得政府重视的价值。从这个意义上讲,倾听网络民意是政府的职责,邀请网民议政正是践行责任的表现。

政治是公共管理的艺术,善治离不开公众的广泛参与。政府作为民意执行机构,若能借助网络平台吸纳网友之声,以其为现实的镜鉴,作为执政的参考,最大限度地满足民意诉求,不就迈出了善治的重要一步吗? 李晓亮

政府有了更开阔的纳言渠道

作为一名以网络为技术支持的媒体工作者,深知网络在传播知识信息、民意表达方面的重要性。网络在承担资讯传递责任的同时,也日渐成为社会有识之士关注民生民瘼、议政谏言的平台。虚拟的载体成就着真实的民意诉求,众多网民的公益品质,让人心生敬佩。

有了网民人大代表,政府有了更为开阔的

纳言渠道,有助于更大程度地接受基层公民的真实意见表达。古语说防民口甚于防川,只有能够通畅表达自己的合理利益诉求,网民们才能实现安居乐业。合理有效地表达自己对于改善身边环境的见解,并通畅地传递到政府,真正实现合法利益的时候,网民人大代表就能无愧于广大网民了! 代修鹏

让网意成为一种实质性的公民表达

在公众发声系统兼收并蓄、社会形态多元化的当下,网意所蕴涵的监督能量、参政意识和民生诉求不容回避,网民参政无疑是公民社会的必然趋势。然而网民参政到底能取得怎样的效果,却有待观察。

从已有的经验看,不是背负强大民意就能在参政过程中圆满行使使命,典型的如农民工代表胡晓燕,作为1.3亿农民工的代言人,胡晓燕一度也曾信心爆棚,然而最终的结果是,由于

无法传达强大民意而不得被迫关机,一个最广大群体的利益诉求由此陷入表达困境。

农民工代表和网民代表的出现,无疑是社会的一大政治进步,但作为社会政治生活的新生事物,其参政议政过程必然伴随着坎坷。显然,网民作为一种民间自发力量和自由主体,他们的身份需要得到法律和制度的强化与确认,惟有如此,网意才能进入有效和有序的渠道,成为一种实质性的公民表达。 司欣



宽容“地摊”是城市文明的标杆

四川省政协委员张平建议,允许市民在指定的时间或区域占道、占地摆摊经营,并恢复夜市,以帮助低收入群体和失业人员度过经济“寒冬”。 (2月17日《中国青年报》)

城市到底需不需要小商小贩?城市管理者和市民以及小商小贩,确实可能有迥然不同的回答。但是不是城市管理者不需要就不需要,市民需要也就不需要呢?

在我看来,宽容应是城市的美德。现在构建和谐社会是政府的头等大事,那么作为城市管理者如何构建和谐社会呢?我认为应该把“点”放在如何建设和谐城市上。虽然“和谐城市”还没有一个准确的定义,但是我理解绝不该是以限制为主,不让干这不让干那。以小商小贩的地摊为例,从城市管理者的角度来说,可能有碍市容,但是从市民的需要和商人的生活来说,有限允许地摊的存亡,更有和谐之意。

河北赤城 张魁兴

购节能车最高60万补贴,太夸张了吧?

财政部等四部委公布“推进节能与新能源汽车示范”的新政策要求,明确表达了“补贴私人用户”,最高可获得60万元/辆的补贴金。(2月18日《新京报》)

环保固然很重要,但环保不是靠富人小群体就能够实现的,因环保而给予的补贴一定要有广泛性。在美国和日本,政府也会给予补贴,但美国和日本是一个汽车国度,很多人都拥有汽车,这种补贴政策就有了广泛的群众基础,而不是特定补贴给富人小群体。再者,美国和日本补贴似乎也没有如此高的“含金量”,比如美国对普锐斯混合动力车的补贴是2000美元,这和我们的数十万相比,相去甚远。

其实,给买得起如此贵的“节能与新能源”汽车以高额补贴,实际意义不大,宣传意义也乏善可陈。

湖北咸宁 但纯

阿勒泰让“财产申报阻力论”土崩瓦解

2月17日,新疆阿勒泰地区廉政网公开千余名领导干部的财产申报,凡是法律允许、不属于个人隐私的全部向社会公开。(2月18日人民网)

因为官员反对,所以财产申报制度就拖了20年,并且至今处于停滞状态,这本身就是十分荒唐的。而现在“阿勒泰”的实践更说明,即使阻力真的存在,“阻力”不可怕,“阻力”不堪一击。

阿勒泰地区下决心,全区的财产申报就能搞起来;一个省、全国下决心,也就能在一个省、全国搞起来。问题在于,上级党委、纪委为什么不下决心呢?作为立法机关的人大为什么不出台阳光法案呢?笔者认为,如果在全国再搞几个“阿勒泰”,然后由下而上地通过立法,最后再由上而下地全面铺开,但这个过程不应该太长。 江苏东台 殷国安